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настоящая }{етоJика преJла,]начеЕа ,11rl проведеЕия первпчяой и лериоJической поверки
термометров }tаяоtlе l ричесюiх комбинироваЕItых модпфикацпи ГGТ70. ТСТ7_]- A7_i. R7j. R76.
F76 (ла-jIее термомеIры),

Мето]ика устаlrавливает объем. условия повсркп. ]tетоды t,l средства эксперrментаrlьхого
исследованиlI лlетрологичесюlх характеристик rep!to\teтpoB и поря.lок оформлеЕия р€зультатов
поверкя,

Ивтерва,1 между поверкаvи - ] го.]а,

l,опЕрАции llовЕрки
табrице] 1п лооведении повеDки -lо:Iхны выIIо:Iняlь(я оIl(,пJlLии. YKaJaHH

наltменованпе опе-
рации

Nа
пчнкта
vетодlr-
ки

Наи менование образцового среJс'гва изчере-
ний или вспомоIатсJьноtо средства поверки.
их характеристикrt

ОбязатеjIьЕость
лровеJеЕЕя при по-
верке

псрвtч-
ной

периоди-
ческой

,l

внешний ос мотг) _l,l Да Да
Опрделепие по-
грепIнос'l'и термо-
метра

_1 2 -Эlilцоtшый платиновый термопреобразова-
тель сопротивления. диапазон температуры
от минус l95 "С до 0л01 "С:
-Эrмоtтный пjlатиновый термопреобразова-
те]lь сопртив.,1ения.]иапазон теvпераI),ры
от 0.()l 'с ]o.+]').j]7 :с
- И{Iteplilе]ьный voct, Jал.l1он и,lvерений
ol l1.1 до ln0 K(Jл!. погреtUлосtь пI

,lо ] {).]0\r:
- Криостат. :]Itапа,]оя те\lперат},ры от минус
80 ,]о l_) 'С. нестабиjIьЕость полержапия
темпсратуры t0.0] 'Сл перелад гемперат},ры
по вертикми Ее более 0.02'С:
- ВO]цной термосlа,г. диапазол о,г мияlrc i0
.]о ll0 "С. пз}lеяение теуперац-'ры в объеме
не боrее -0_00] "С: песrабIлrьяость Teмltepa,
туры.t).0008 "С
-Термостат \IасJяIIый регуjlхруеl\{ый. дЕала-
зон температуры от .10 до 2l)a) ''С. !естабиjlь-
ность пол]ержания те\{пературы *0.05 'С.
перспад те]Jперат},ры по вертлкi!:Iи Еа l:ly-
бине ог ]0t] до ]00 мv ве боjIее (}.02 'с:
-Высокотемпературнм печъ. диапазон Tell -

пера]}ры от 300 ло l]00 'С. rралйепт темпе-
рат)ты по оси лечи прIt 1000 'С Ее более
U,x С c}l. лри l 2(П) ( не бс lec |.ll С:
- }га Iпнньй Iермоэ]еь,тцчеLюлй пгеоора,ом-
T{l:lb. ,!l:lпазоIi темпсрат.чры от ]()() до ]]00 ос.

- Многофlнкuиояальный каlибратор в ре"
,киме измерений сигц,йов тсрмопар. в
]иапа]оне от (l Jo l00 ув. IIогрешЕость
-(0.()]l],; ИВ 0.()0l !о вш])_ в режпIlе !rз\lе-

рений сояротивленlля постоявном}, ток\, в
диапазоне от () no.100 Ом. погрешtrость
i(0.()()59,; от показаtIий -0.029/о о1, r]папазо-
flа). в реrкяtlе измерсний Еапрrжения Еосто-
янноIо тока диапа}оIl от 0 до (. В, логреш-
ность -(0.0]5 1loT показавий ,{).005 

-o,i, от
.]иалазова). Jиапазон от б ,]о 6() i]

.Ща Ла



1

aIотешносIь - it).05 Ч,; от показдйй +0.005
9; от д}tапазона): в режиме и]мерения сиrьi
постоrЕного тока от 0 до _ý2 мА. погреш-
яqq16 +(0.0J 9i, oT, llоказаtlий -0,01 9,а от
]тиапазона),

Примечавие: ,Щопускается прпменеЕие срелств поверки. Ее приведеЕIiьIх в riерсчхе. llo имск)щих
харак],срис I и Ktt Ее х)же пряве,]еЕЕых з табrиIlе,

l.] Указаяньlе cpelcтBa aiоверки Jоl]дны иvеть .1ейств)lотцие док}n,tеЕть] о повсрке йjlи ат-
тестации.

l,] Работа с указаlшьпдr среJств,Lми и]мерений _]o,]'tiяa прово]лться в соогвеlсlвии с доку-
\rептаIlисй по иt эксп:l\,атацпI1.

], ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
При ]ксII-]уатации необхо,]иlr(} вьпIоJIlяlь <Прави]lа техЕической эксплуатации элеtсгро-

установок поlребгге.'lей) и <Прави;lа техники безопасЕостЕ при экспд,атluiии электро}становок
потребителеЙ r. }твержденные Госэнергонадзором,

,l, у(,ловиJl провЕдния повtрки и ll()лI U tпвкА к нtЙ
.],l I lри проведеяи! поверк'i до.]кllы соблюла,гься е,lед}ющЕе условия:
- тсvпсратура окруiкаюцего sоз;уха. 'С 2() t 5

- относите;lьная в]lаrкность. ою 65 . 15

- атVосферное дав.!ение. кПа ll] l .j : ].0
напряхение пита!lIU!. В ]]{) l22
частота пrтаЁвя переtlевного тока. Ilt 50 . 0.5

ВнспII1ие ]_]ектрические ,1llагliитные по-]я jlолжны отс\тствовать ]l]l]l t{ахо.]иться в лре-fе-
.]alx. не влияющих на работ}, прrбора.

],] пере,] прведеюrем поверки Jо.тlGы бьrгь выпl,lнены с.lелюшие подIOювmепы]ьЕ работы:
] ]. ] Ilpoвepкa валIтчIrя паспортов. сви.,lстс]lьств поверкя мецюлогпческиtfи органiLми всех

средств поверки,
_'] -],.] Пол оrcвка средФъ поверки к рабоrc lto соо-r!еlсгвуощд,l иltстр}aкIlиям по )ксILцуаlации.
:]-], i, Полготовка к работе поверяемоr о rIрибора в соответстви}' с руководством по экспlуа-

тации,

.1. провЕдЕниЕ повЕрки
:1.1 [Jнсшний осмотр.
При проведеяии внешвего осмотра неirбходимо убедиться в:

- корпус I epмoýleтpa ,fo,]жell быть aер\tетичным и яе иIiеть c:leJoв lIo.fTeKoB мас-]а_ цифры шка,rы
и IraPKLtц)BKa Jо.I]кяы бьlть четkтми и соотве,],с т tjоt д l ь ] е\ н и чес кой Jок}а!ецтации:

- ]аllцlнм арvатура и корпус Ее Jo-]xHb и\lеl L llовре]+сеяий поверхЕости. ,]ojliкHbi отсутствомть
Еар)тIения крепления щ}па_ Jо-]жво быть соб-lюлено соответствие поJlс]ючеяия терvоэ.rектро-
JoB Irаркировке (мо.fифиriаци]i n75_ R75).

.,l.] Оllрелеrение flогрешllости TepMoMetPa
J,2,1 ОпределеЕие абсо_]ютноIi погрешности измерений проводп сличеЕием в пяти точк!ц

рабочего лиапазона температ}ры (в прямом и обраlIrом хоJе]:
с )1аIклllIым п]атиЕовым термо!реобразоL]аl еjIем соllротивлеfiия (TcJ в ]ермостаrгах:
с эталонньlм терNrоэлекaрrческим прсобразоватс.ilе\{ (ТП) в высокотем п(рзт) лн(,й печи, в

зависимос,|,и ol :{lJдtазона изlrереяий.
Ilока]аяия эта-.lонаоaо ТС считывают с измеритеj!ь:tого моста: показаЕия этаJ]онного'ГП

считываюl с калибратора_ Tepxo}teтpa - со шкалы.
.+,].] ()прсJс,lение основной привеJенной поггсIUности вьподвоIо счгнма
В ках]ой из выбрмяьD( точек]иапазона т(,\rпературы vаномтрlrческого терvометра ка-

-rибраlоро\1 . IlоJкiюченноfо к lс]ечflам выходлоI,о сиl ll&Ia из]чlеряется значение сtlJы Ilостояtlно-



го тока (напряхения llостол]вого тока)_ в рехи\tе ]lllнеарязации сипlal-]а в зяачения rемпературы
по \,с,гаtовленному дпапазоli}, И]мерения повl.()ряюl lle rreEee трех раз.

('читываются показаЕш с измергте-rIьного канаца к,L]ибратора - апацогового сиIвма на вы-
xoJe JерvодеIра. который пересчитывается в температ}ру Т,,,,, tlo формуле

',, ,,, 
-, 

l" l.+lн._1,IявыхU,]аJ I) rl.\. r.:tr.,

/,,,,, -измереяный анмоговый сигtlaц силы посlоянноIо тока_

r. всрхний пrЕJе.l Jиала]она и]vегеltий I(рrtочеIрз_
r, - нижний преlе,I _]имаrона и{\lср(нич IcР\ll\vl тJ,

t,
Дtявыхо.tзr' Il|B расс"uльваеIся поформr.rе Г,,,- Y- 7"-r,.Т_-
гJе
[ ,,,,, -изrrеренпый ана]оlовьй свгЕаl напряi{tения постоянного тока:

,\-- ра]ность максIL\{аlьяоrо и vияиммьвоlо зllачсний .]иалазона вьD(одного сигплlа ljапряженця

постоянвого тока.
Основная приведешiм погрешЕость рассчитывается по формуjIе:

т-та7 =L-.lUUl_ l,.
где
7 ]п1 1начение Iеvпера l )ры f l a-loнHol о l ермопреобразова I еля,

.1,],] Определецие пофешности термоIIары лрово:]п по пlякц, 9.i. ГОС1 8, i]lJ-2()02 с

примепением капябратора, Изrrерния повтtrрякlI ве менее трех раз. Зпачевия погрепrности опре-

депяют как разность меясду испьrryемым СИ и ]lаlонньгrt,
-+,],.1 ОпредеrеЕие погрепшости термопрсобразовате.lя сопртllвlе}rия проводят Ilo пункт!,

l(). I oС'l 8,6]]-]009 ,iГСИ, Термометры сопротив-]ения и] п:lатины_ \tе;fи и викеля. Методика по-
верки), с llри\lенениеv ка]ибратора , Из\tереlIия IlоsIоряют яе меЕее 1рех раз, Значения погршно-
сlи опрa,,lсляк)т как ра]Еость че]кд, лслыт),еvы[l СИ и этiL,Iояны]!I.

Результат поверки считается полоiките-]ьяыv. cc]lll значсния погрешЕости Ее превьппают преде-
]ов. },казанных в техI ческой док},,\rентации.

5. оФОРМЛЕниЕ РЕзУЛЬТАТов ПОВllРкИ
Рсзу-lьтаты поверки оформ-]яют лротоко,]ом (рекомеядуемм форма протокола l]ривсдсна в

при]ожеuии), При по.]оrкитеriьЕьтх резу-]ьтатах поверки вьl]ается свидете]lьство о поверке
ycтalloвjleпIкr,o образча. При отрицате-lьных рсз\,.]ы,аIФ( 1озерки вьцается извещсние о
неприIоjltlосl,и с }тазапием прl1.IпЕ непригодности,



ПРИЛОЖЕНИЕ
Реко|,lендуе!lое

Дата

Прибор

протокол

N,

пгеJtтi,в.]еl]Itыii

Место проведения поверкп

MeTo.r rlоверки: МЛ 2.1l 1-0090-20l_i tlТермоvетры \rано\{етрические комбшшрованные vо-lифика-
ции l (i I 7(). I (i l 7j. А75" R75_ R76_ F 76, \1сто;rика поверкил,

Значения влияющих факгоров:
ТеNrпература окруrкающей срды _'С
OTltocи,le,,lbtlм влажность _ 9i,

Ат:rtосферное давлеяие _кПа

Поверка проведена с 
'Iриvеt 

еЕrе\{ этlL],Iояных (обра]цовы1) СИ:

Резу_rьтагы внешнего oc\toтpa:

Таб-lица pe,i},-]bTaToB поверки:

До t,r,H.lcIb. пrr,Lпись. И О Фаvл_rrо.rиuо,
проводившего поверк\

Дата провс,'tсния поверки,, ]0] r.


